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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılanmla arz ederim. 03.06.2026

Yüksel Taşkın

İzmir Milletvekili

2 Haziran 2026 tarihinde Necmettin Erbakan Üniversitesi öğrencisi Suriyeli Hene

Ebuzeyneb, Konya'nın Meram ilçesinde çalıştığı kafenin deposunda ölü bulundu. 19 yaşındaki

Hene'nin cansız bedeni elleri arkadan bağlı ve asılı haldeydi. Yaşanan bu üzücü olay maalesef

ilk değildir. Geride bıraktığımız beş yılda çok sayıda yabancı uyruklu üniversite öğrencisi

şüpheli şekilde hayatını kaybetmiştir.

24 Mart 2026 tarihinde Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi öğrencisi Filistin uyruklu

Abdallah Qabalawı evinde ölü bulundu. Qabalawı’nm darp edildikten sonra hayatını kaybettiği
ortaya çıktı. 3 Aralık 2025 tarihinde Türkmenistan uyruklu Karabük Üniversitesi öğrencisi
Koldash Syddykov, Karabük’te bir site girişinde ölü bulundu. 26 Mart 2023’te Karabük

Üniversitesi öğrencisi Gabonlu Jeannah Dinabongho Ibouanga’nm cansız bedeni Filyos

Çayı’nda bulundu. 18 Kasım 2022 ise Düzce Üniversitesi öğrencisi Suriye uyruklu Milad Al

Mahmoud, ormanda ölü bulundu.

Yabancı uyruklu üniversite öğrencilerine uygulanan şiddet ve cinayete varan olaylar, bu

öğrencilerin yaşadığı çok katmanlı sosyoekonomik mağduriyetin ve ayrımcılığın sonucudur.

Yeterli yurt bulunamamasmdan dolayı bilmedikleri ya da yeni geldikleri bir ülkede ev

kiralamaya mecbur bırakılan öğrenciler güvenlik sorunuyla karşılaşmaktadır. Yüksek enflasyon

ve hayat pahalhlığı nedeniyle eğitimlerini devam ettirmek için çalışmak zorunda kalanlar ise

göçmen oldukları için aynmcıhğa uğramaktadırlar. Türkiye genelinde 350 binden fazla

uluslararası öğrenci bulunduğu ve bu rakamın her yıl arttığı göz önüne alımrsa, karşı karşıya

bulunulan durumun önemi de anlaşılabilir.

Bu bağlamda,

• Son beş yılda kaç yabancı uyruklu üniversite öğrencisi ülkemizde hayatını yitirmiştir?

Bu vakalardan kaçı şüpheli ölüm kategorisindedir ya da cinayet olduğu tespit edilmiştir?
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Hayatım kaybeden üniversite öğrencilerinin kaçı kadındır?

Yaşanan ölümlerin kaçı üniversite kampüsü içinde ya da Kredi ve Yurtlar Kurumu’na

bağlı bir yurtta gerçekleşmiştir?

Yaşanan ölümlerin illere dağılımı nasıldır?


